
Политичке  странке  разматрају
реформе Савјета министара
Виши замјеник високог представника, Герхард Енвер Шрембгенс,
данас  поподне  се  у  Сарајеву  састао  са  лидерима  и
представницима странака које су ушле у Представнички дом БиХ
након октобарских избора, у циљу разматрања реформи које ће
поспјешити рад Савјета министара БиХ.

У  свом  постизборном  обраћању  економској  заједници  и
међународним инвеститорима, примјетивши да су мане садашњег
система рецепт за нестабилност, неефикасност и збрку, високи
представник је позвао политичке лидере БиХ да размотре начине
реформисања садашњег Савјета министара.  Измјене у самом срцу
власти су неопходне ако БиХ жели да се ослободи непотребне
бирократије и спроведе истинску реформу.  Високи представник
је реформу Савјета министара укључио у шест тестова озбиљности
новоизабраних  странака.   Он  је  рекао  да  ће  начин  њиховог
одговора на ова питања бити лакмус тест њихове опредјељености
за реформу.

На данашњем састанку, виши замјеник високог представника је
утврдио  неколико  подручја  у  којима  је  потребно  спровести
реформу,  укључујући  и  укидање  принципа  ротације,  повећање
одговорности  предсједавајућег,  смањење  броја  замјеника
министара,  реорганизовања  самих  министарстава  и  реформисање
структуре државне службе у циљу побољшања планирања политике и
пружања министрима више помоћи.  Виши замјеник је нагласио да
се заступљеност три конститутивна народа у БиХ треба задржати
и стога тражио да странке поново размотре ово питање у свјетлу
ових реформи.  Међутим, приоритет мора бити на ефикасности и
на уклањању непотребне бирократије.  Виши замјеник је подвукао
потребу за ургентношћу – овај процес би требао бити окончан
прије именовања новог Савјета министара.

Из разговора вођних између вишег замјеника и страначких лидера
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у току протекла два мјесеца постало је јасно да постоји широка
подршка за реформу Савјета министара.  Виши замјеник Шрембгенс
је  на  почетку  састанка  поздравио  чињеницу  да  су  многи
представници  странака  већ  упутили  конкретне  приједлоге,
нагласивши да су “ове реформе од таквог значаја за БиХ да би у
принципу требале добити подршку свих водећих странака, без
обзира да ли ће ући у власт или ће бити у опозицији.  Као и у
случају многих других питања, и ово питање представља тест
зрелости  сваке  од  странака  и  њихове  опредјељености  на
реформе”.

Високи представник је именовао вишег замјеника Шрембгенс за
предсједавајућег радном групом за реформу Савјета министара у
октобру.   Виши замјеник је од тада одржао састанке са великом
већином странака које су ушле у Представнички дом БиХ, како би
их  подстакао  на  давање  сопствених  идеја  за  ове  суштинске
реформе.


